



区域新闻

空气质量

南京昨日空气良好

快报讯(记者 吴怡)昨天下午,南京开始飘起雪花。在这样的天气情况下,空气中的污染物也被寒冷“驱散”,南京空气重回良好。

截至昨天下午4点,南京空气质量指数为92,良好,首要污染物PM2.5。从全天情况来看,昨天空气中的污染物浓度一直在下降。从凌晨到上午10点,PM2.5浓度略微高于“污染线”,最高是每立方米92微克。10点以后一直低于“污染线”,下午4点时为每立方米44微克。全市13个空气质量监测点的数据,在冷空气的帮助下也都恢复了良好。

全省的情况与南京基本同步。截至昨天下午4点,江苏省环保厅网站的数据显示,全省13个省辖市空气质量全部优秀或者良好,其中南通、淮安和连云港都是优秀,其余良好。

根据“@南京气象”预测,今天南京地区空气污染气象条件为三级。

国内天气

南方地区雨雪仍在继续

记者从中央气象台获悉,目前在中国南方地区,大范围的低温雨雪天气仍在继续。未来三天,江汉、江南大部、贵州等地将有雨夹雪或雪。中央气象台当日10时继续发布暴雪蓝色预警,预计9日14时至10日14时,湖南中南部、江西中部、浙江中部偏西地区的部分地带有大雪,局部地区有暴雪(10~12毫米);上述地区积雪深度有5~9厘米,部分地区将出现道路结冰。据新华社新媒体专线

降雪和冷空气过后,气温一蹶不振,今天淮北地区最低温只有-7到-8℃,南京最低气温也在-5℃,堪称新年以来的最冷清晨。新的一周,雨雪仍然来“串门”,时间主要在明天到周四,好在雨雪量不大,气温低迷中逐渐回升,但最高温也在10℃以下。现代快报记者 刘伟伟 文 现代快报记者 赵杰 摄



突然的严寒让市民又打起冬日装扮

昨天的气温其实并不是最低的,但低温持续时间长

南京昨迎来今冬“最冷”一天

春节期间的第一个周末,却在雨雪中度过了。昨天,南京偏北大风普遍在5级左右,阵风可达6~7级,从下午开始,全市大部分地区出现降雪,一直持续到夜里。算起来,这是今冬以来南京的第三场降雪了,与前两场雨雪混合的天气相比,昨天的降雪算是纯雪哦。

昨天,伴随着冷空气影响,全省气温被迅速拉低,午后开始,在偏北大风和小雪的影响下,气温基本维持在1℃左右。天气的寒冷程度,在气象上一般有两个衡量标准,一个是最低温,还有一个是低温维持的时间长短。入冬以来,南京最低温多次跌至-4℃左右,但昨天的冷,不在气温低,而在低温持续时间之长。

算起来,从前天傍晚到今天早晨,南京的气温就没过2℃的坎儿,1℃左右的气温持续超过24个小时。如果以低温维持时间长短来

论,昨天应该算是新年以来最冷的一天。

今天早晨,很可能出现春节后的气温新低。根据省气象台预报,今天淮北地区最低温只有-7到-8℃,南京主城区最低温可能跌至-5℃,全省沿江以北大部分地区都将出现冰冻。

明天开始,气温“小碎步”回升,一直到周四左右,低温才能回到零度以上,而本周的最高温也都在10℃以下。如果说,前段时间是“暖冬”的话,最近是实实在在“冷冬”的节奏。

天气方面,本周雨雪集中在明天到周四,但雨雪量不大。明天省东南部可能有小雨或小雨夹雪,后天淮北有小雨夹雪或小雪,其他地区有小雨或小雨夹雪。

天气再度转好,要到周五了,也就是元宵节当天,而且天气也比近期暖和些,市民可以温暖过节了。

南京三日天气

今天 多云,偏北风4级,-5~2℃,有冰冻

明天 多云有时阴,-4~3℃,有冰冻

后天 多云转阴有小雨或小雨夹雪,-2~6℃,大部分地区有冰冻

交通提醒

雪后路滑,小心驾驶

路面结冰,追尾车祸频发

快报讯(记者 付瑞利)昨天下午开始,南京城飘下雪花,路面变得湿滑。到了傍晚,冷风一吹,有些路段开始结冰,让不少司机吃了苦头。昨晚7点开始,现代快报热线96060陆续接到市民反映,称长江大桥、赛虹桥高架等地,出现多车追尾的情况。

昨晚7点,市民黄小姐乘车从桥北往主城区方向来。到了北堡附近发现,前方发生多车相撞的事故。“我从那边经过时,看到有4辆车挤在一起,还有一辆车停在一旁。应该是道路湿滑引起的。”黄小姐说,事故导致车辆大量积压,过江的车子排起长队。

昨晚8点多,有市民发微博提醒广大司机,大明路高架往龙蟠中路和赛虹桥入口处,多车追尾引发事故,车辆积压严重。造成事故的原因,仍是道路结冰。“有5辆车追尾,还有一辆奔驰车撞得比较严重。”目击者张先生说。



雨雪天,上下班请慢行

由于很多单位把节后上班延长到今天,昨天,长江三桥高速上,迎来新的客流高峰期。雪天路滑加上车流量大,这给行车安全带来很大的考验。从下午4点开始,高速交警三大队、路政、三桥公司等,组织80多人,布置车辆,由警车开道,上路撒尿素。直到昨晚9点,车辆仍在路上作业。

今天是不少上班族节后第一天上班,提醒大家上班路上注意车多路滑,谨慎驾驶。

(黄小姐、张先生线索费各30元)

美国赛百味承认面包中含鞋底成分,已停用这种添加剂,国内面粉业仍在使用

Q 近日,美国快餐巨头赛百味(Subway)承认面包内含有化学物质偶氮甲酰胺(azodicarbonamide),并宣布停用此成分,而这种成分通常拿来作为橡胶鞋底和瑜伽垫的一种生产原料。目前南京有五六家赛百味连锁店,昨天现代快报记者探访后发现,暂没有异常。

现代快报记者 顾元森

市场

食品原料非进口,没问题

昨天中午,现代快报记者来到位于南京中山路附近的赛百味店。店员告诉记者,他们已经注意到媒体的报道,不过美国赛百味店所用的面包与中国市场不同,因为中国市场用的面粉都是当地的。南京赛百味店的生产原料是供货商统一供货,面粉都是中国市场的,不是从美国进口的。另外,他们店中的面包没有使用偶氮甲酰胺成分。

在新街口地铁站附近的一家赛百味连锁店内,工作人员告诉记者,该店的面粉是本地原料。据了解,南京市场上赛百味的生产原料都是供货商统一供货,面粉均是中国产。

赛百味是一家起源于美国的跨国快餐连锁品牌,主要贩售三明治和沙拉,目前是世界扩张最快及最大单一品牌连锁店。目前在新街口、鼓楼、三山街等地,有五六家赛百味连锁店。现代快报记者联系了上海赛百味总部,工作人员表示,不单是南京市场,国内其他城市与南京一样,赛百味所用的面包原料都来自国内,并非从美国进口。虽然美国赛百味面包中有偶氮甲酰胺成分,但中国市场内并没有这一问题。

专家

偶氮甲酰胺有何危害

现代快报记者了解到,偶氮甲酰胺是一种无毒无臭的粉末状物质,可用于瑜伽垫、橡胶鞋底甚至人工皮革等,以增加产品的弹性。有的食品厂商会将其加入面团,用作改良剂,改善面包的口感。美国赛百味公司称,美国农业部与美国食品与药物管理局允许使用偶氮甲酰胺,不过由于消费者对此有不满,美国赛百味将会从旗下分店的三明治面包中移除这种物质。

昨天下午,南京工业大学有关专家告诉记者,偶氮甲酰胺具有氧化和漂白的效果,添加在面粉中,可加强面筋的弹性与韧性。联合国食品法典委员会将其列为合法食品添

加物。在美国,偶氮甲酰胺属于合法食品添加剂,我国也批准偶氮甲酰胺作为面粉处理剂用于小麦粉(最大用量为0.045g/kg),然而欧盟国家、澳大利亚、新加坡等却禁止将其添加于食品。因为国外有媒体报道,气管较敏感的民众,食用过量含偶氮甲酰胺的食品,可能会出现气喘、过敏等反应。

建议

部分国家禁用,国内无禁令

南京工业大学有关专家称,目前国家规定了食品中偶氮甲酰胺的含量,这说明这种成分已经做过毒理性试验,在一定范围内对人体是没有危害的,否则国家不会允许这么做。近年来,国际与国内专家开展了相关研究,即偶氮甲酰胺水解后产生的氨基脲可能对哺乳动物有害,但对人体的危害尚没有定论。

就我国来说,有些商家或厂家可能会在面包、汉堡等食品生产过程中使用偶氮甲酰胺,但监管远远不够。关键问题是,目前对偶氮甲酰胺的监管难度在于没有检测方法。专家表示,虽然目前没有科学证据表明这种物质对人体有害,但也不能排除对人体有危害。在这方面,国内的商家、消费者应该向国外学习。

春节7天 南京查到26起酒驾



立交等事故多发地段专门安排警力值守。

2月5日,首场春雪降临南京城,这让高速四大队交警们紧张起来,他们立刻启动三级管制应对措施,连夜在桥面撒盐除雪。奋战一整夜后,四桥高速并未因积雪或路面结冰发生重大交通事故。

高速交警很忙,主城区交警也没闲着。除夕晚上8点开始,前往鸡鸣寺、玄奘寺、毗卢寺等寺庙祈福的游客络绎不绝,给北京东路、长江路等主干道带来压力,交警一大队民警放弃休息,在路上疏导交通直至大年初一凌晨3时。还没来得及休息,初一清晨7时许,指挥室又接到多起报警,原来又有大批香客涌入寺庙,一些人找不到停车场便将车辆随意乱停,交警们立刻赶赴现场,排堵保畅,这一忙就到中午12点。

在对景区交通进行疏导的同时,交管部门还加大对酒驾等交通违法行为的查处力度。春节七天,全市共查处酒后驾车26起,其中醉酒驾车1起。

通讯员 宁交轩
现代快报记者 朱俊俊